
CONDUCTA DE ENTRADA PREGUNTAS ESTADARIZADAS QUIMICA 

1. Fernanda lee lo siguiente en un libro “ Algunas pinturas vinílicas contienen compuestos halogenados (R-X). Una forma de 

cuantificar la calidad de estos compuestos es haciéndolos reaccionar con amoníaco, tal como se representa en la siguiente ecuación” 

 

 

 

 

Si se desea transformar en  su totalidad 12 moles del compuesto halogenado, el volumen de NH3 3M requerido es. 

 

A.  0,5L  B.  1,0L  C.  2,0L  D. 4,0 L 

2.  Los científicos piensan que las rocas de la siguiente imagen alguna vez fueron una sola roca 

 

¿Qué propiedad del agua tuvo el mayor efecto en la partición de la roca en dos pedazos? 

 
A.  El agua se expande cuando se congela 

B. El agua hierve a 100°C 

C. El agua tiene menos densidad que la roca 

D. El agua disuelve muchas sustancias 

3.  es conocido por Cristian que uno de los factores que mas influye en el valor del punto de fusión de un sólido es la naturaleza de 

su enlace, es decir, entre más alta sea su diferencia de electronegatividad mayor será el punto de fusión. 

 
Con lo anterior, entre el NaCl, LiCl, NaF y LiF, el compuesto que funde a la menor temperatura es 

 

A. NaCl  B.  LiCl  C.  NaF  D.  LiF 

 

4. el profesor de ciencias naturales le pide a José David, Gabriela, Valeria y Jacobo que definieran que es un compuesto 

 

José David dijo que era una mezcla de diferentes sustancias 

Gabriela dijo que era átomos y moléculas mezclados 

Valeria dijo que era la combinación de átomos de distintos elementos 

Jacobo dijo que era átomos del mismo elemento combinados 

 

La correcta afirmación es 

 

A.  Jose David  B.  Gabriela  C.  Valeria  D.  Jacobo 



5.  el dióxido de Carbono (CO2)  es un gas que  

 contribuye  al efecto invernadero. Una de las reacciones en las que se obtiene este gas es la combustión del propano como se 

muestra a continuación 

 

 
Al quemar 10 g de gas propano (C3H8) se producirán 

A. 30 g de CO2  B.  132 g de CO2  C.  3,3 g de CO2  D.  10 g de CO2 

 

Las preguntas 5 y 6 se responden de acuerdo con la siguiente información 

 

Carlos  y José, dos alumnos del colegio NPI desean determinar algunas características de dos sustancias que se encuentran en dos 

recipientes que han perdido sus etiquetas y éstas se encuentran en el suelo, por lo tanto no pueden diferenciar la una de la otra. 

Ellos observan que los recipientes de ambas sustancias son de vidrio, uno transparente y otro oscuro; al destapar el recipiente A se 

siente un fuerte Olor irritante, mientras el recipiente B no expide ningún olor fuerte. Al realizar algunas pruebas a las dos sustancias 

se obtienen los siguientes resultados. 

 

 

 

 

6.  De acuerdo con la información anterior se generan las siguientes conclusiones siendo una de ellas la correcta 

 

A.  José concluye que la sustancia A es muy volátil por su baja densidad y no ser fotosensible 

B. Carlos concluye que la sustancia B es líquida a temperatura ambiente y estaba contenida en el recipiente oscuro 

C. José concluye que la sustancia B es  poco volátil y altamente densa y estaba contenida en el reciente transparente 

D. Carlos concluye que la sustancia A es volátil y no es fotosensible por lo que debería estar contenida en el recipiente 

transparente. 

 

7.  La razón más probable por lo cual la sustancia B es fotosensible y debe ser contenida en un recipiente oscuro es 

A. porque el compuesto B tiene una baja solubilidad y esto hace que el compuesto cambie su estructura molecular al ser la 

solubilidad una propiedad física 

B.  porque el compuesto B al estar expuesto a la luz solar cambia su estructura molecular y se descompone 

C. porque el compuesto B al estar expuesto a la luz solar cambia su estado físico y su apariencia cambia 

D.  porque el compuesto B al estar expuesto a la luz solar cambia su solubilidad y su apariencia cambia 

 

 

8.   

 

El número de moles de H2 necesarias para que reaccionen 2 

moles de O2 y el número de moles de agua obtenida es 

A.  1 mol de H2 y 1 mol de H2O  B.  2 mol de H2 y 2 mol de H2O 

       C.     4 mol de H2 y 2 mol de H2O  D.  4 mol de H2 y 4 mol de H2O 

 

Responder las preguntas 9 y 10  de acuerdo con la siguiente información 

 
Se encuentran las siguientes parejas de elementos 



 
9.  De lo anterior es válido afirmar que 

A.  la pareja (I) tiene igual número atómico    B.  la pareja (III) tiene igual número de masa 

C. la pareja (III) tiene igual número de neutrones  D.  la pareja (II) tiene igual número de neutrones 

 

10.  la pareja formada por 

A.  hidrogeno y Helio son isótopos porque tienen igual Z 

B.  Carbono y nitrógeno son isóbaros porque tienen igual A 

C.  Fluor y Fluor son isótopos por tener igual numero de protones 

D.  carbono y nitrógeno son isótonos por tener igual número de neutrones 

 

11. la siguiente reacción muestra la descomposición del peróxido de hidrogeno (H2O2) 

 

 

H2O2  -----------  2H2O   + O2 

 

Un  docente quiere estudiar esta reacción para lo cual adiciona 10 mL de H2O2 en un tubo de ensayo. Cuando el tubo de ensayo se 

encuentra a 15°C observa que la reacción termina a los 15 minutos, mientras que al calentarlo finaliza a los 5 minutos. ¿Qué 

variables ocasiona el cambio de la velocidad en la reacción? 

A.  La concentración de O2  B. La temperatura 

C.      La concentración de H2O2 D. El volumen 

 

Responda las preguntas 12 y 13 de acuerdo con la siguiente información. 

 

La solubilidad de un compuesto se define   como la cantidad máxima de soluto que puede disolverse en una determinada 

cantidad de disolvente a una presión y temperatura dada. En la gráfica siguiente se representan las curvas de solubilidad 

para diferentes sustancias. 

 
12. Cuando existe un equilibrio entre el soluto disuelto y el disolvente, se dice que la solución es saturada. Las zonas por 

debajo de las curvas representan las soluciones no saturadas y las zonas por encima, las soluciones sobresaturadas. 

 

A partir de la información anterior, es correcto afirmar que en una solución no saturada la cantidad de soluto disuelto es. 

A.  Suficiente para la cantidad de disolvente 

B. Insuficiente para a cantidad de disolvente 

C. Demasiada para la cantidad de disolvente 

D. Exactamente igual a la cantidad de disolvente 

 

13.  Un estudiante realiza un experimento en el que toma tres vasos de precipitados con 100 gramos de agua a 20°C y sigue el 

procedimiento que se describe a continuación 

 

Al vaso 1, le agrega 15 g de KCl y agita. Luego, agrega un cristal adicional de KCl que se disuelve.  
 
Al vaso 2, le agrega 35g de KCl y agita. Al cabo de un tiempo, agrega un cristal adicional de KCl que cae al fondo.  
 
Al vaso 3, le agrega 50 g de KCl, calienta hasta 70ºC y lo deja reposar para disminuir la temperatura lentamente. 
Después de un tiempo, agrega un cristal adicional de KCl el cual empieza a crecer aglomerando la cantidad de soluto 
que está en exceso. 
 
La tabla que mejor representa la conclusión del estudiante sobre el tipo de solución que se obtiene en cada uno de los 
vasos es: 



A.   

Vaso  Conclusiones  

1 La solución es no saturada porque 
Puede disolver más sal 

2 La solución se encontraba saturada 
porque no disuelve más sal 

3 La solución es sobresaturada  
porque no disuelve más sal y  
permite formar cristales 

 

B.   

Vaso  Conclusiones  

1 La solución se encontraba 
 Saturada porque no disuelve más 
 Sal 

2 La solución es sobresaturada 
Porque no disuelve más sal y permite 

formar cristales 

3 La solución es no saturada porque  
Aun puede disolver más sal 

 
C.   

Vaso  Conclusiones  

1 La solución es sobresaturada  
porque no disuelve más sal y  
permite formar cristales 

2 La solución es no saturada porque  
Aun puede disuelve más sal 

3 La solución se encontraba saturada  
porque no disuelve más sal 

 
D.   

 

Vaso  Conclusiones  

1 La solución es sobre saturada  
porque no disuelve más sal y  
permite formar cristales 

2 La solución se encontraba saturada  
porque no disuelve más sal 

3 La solución es no saturada porque 
 aun puede disolver más sal 

 

12.  Cuando ocurre una reacción química, generalmente, se presenta un cambio en la temperatura de los compuestos en la 

reacción, lo cual se mide con la entalpía DH. Cuando la temperatura de la reacción aumenta es porque la reacción es 

exotérmica y su entalpía es negativa DH(-), liberando energía como calor. Cuando la temperatura de la reacción disminuye , 

la reacción es endotérmica y su entalpía es positiva DH(+) absorbiendo calor. La energía libre de Gibbs, DG, indica el grado 

de espontaneidad de una reacción a temperatura y presión constantes. Cuando el valor de DG es positivo, la reacción es no 

espontánea y cuando DG es negativa, la reacción es espontánea. 

A continuación se observan algunos valores termodinámicos para cuatro reacciones: 

 

 
 

 

De acuerdo con la información anterior, es correcto afirmar que la reacción 

A.  1 es endotérmica, porque el valor de la entalpia es el más pequeño de las cuatro reacciones 



B. 2 es exotérmica, porque el valor de la energía libre de Gibbs es negativo 

C. 3 es no espontánea, porque el valor de la energía libre de Gibbs es positivo 

D. 4 es espontánea, porque el valor de la entalpía de reacción es intermedio entre los cuatro valores 

13.  un estudiante leyó que el investigador Joseph Priestley, en 1771, realizó el siguiente experimento: metió un ratón dentro de una 

caja de vidrio transparente que impedía que entrara aire del exterior y después de poco tiempo el ratón murió. Luego colocó una 

vela encendida en la misma caja de vidrio transparente y después de poco tiempo la vela se apagó. 

 

El estudiante cree que en el aire hay un componente indispensable para el proceso de combustión y de respiración. ¿Qué debería 

hacer el estudiante para estar seguro de su afirmación? 

A.  Repetir el experimento con diferentes clases de velas 

B. Buscar información actual acerca del tema  

C. Repetir el experimento con diferentes animales  

D. Buscar la opinión de un compañero 

 

14.  En la tabla periódica, los elementos se organizan en grupos de acuerdo con propiedades físicas y químicas similares. Los 

elementos se clasifican como metales, no metales y semimetales. La siguiente figura muestra la ubicación de los metales, no metales  

y semimetales en la tabla periódica. 

 
Las siguientes fichas muestran información sobre las propiedades físicas y químicas de cuatro 

 
De acuerdo con la información anterior, ¿Cuál es el orden de los elementos de izquierda a derecha en la tabla periódica? 

A.  Q, T, R, X  B.  Q, R, T , X  C.  X, R, T, Q  D.  X, T, R, Q 

15.  los catalizadores son sustancias que no aparecen en la ecuación estequiométrica y sin embargo alteran el camino por el cual los 

reactivos se transforman en productos, es decir, modifican el mecanismo de reacción. 

 

 
Al comparar la energía de activación de una reacción en equilibrio no catalizada y la de la misma reacción en presencia de un 

catalizador, se puede afirmar que éste altera el mecanismo de una reacción porque 

A.  Disminuye la energía de activación de la reacción 

B. Aumenta la energía de activación de la reacción 

C. Modifica la constante de equilibrio de la reacción 

D. Mantiene constante la rapidez de la reacción 



16.  el fluoruro de sodio, NaF, es uno de los ingredientes activos de la crema dental. El número atómico de fluor es Z= 9 y su 

configuración electrónica es 1s
2
 2s

2
 2p

5
. De acuerdo con la información anterior, es correcto afirmar que cuando el fluor se enlaza o 

se une con el sodio, su configuración electrónica cambia a: 

 

A. 1s
2
 2s

2
 2p

3
 , porque el flúor cede dos electrones de su ultimo nivel de energía al sodio 

B. 1s
2
 2s

2
 2p

6
 , porque el flúor recibe en su último nivel de energía  un electrón del sodio 

C. , 1s
2
 2s

2
 2p

3
 , porque el flúor no gana ni pierde electrones del ultimo nivel de energía 

D.  1s
2
 2s

2
 2p

3
 , porque el flúor cede un electrón del ultimo nivel de energía al sodio 

17.  las siguientes figuras ilustran diferentes métodos de separación 

 
Juan tiene una mezcla homogénea de sal y agua. El método más apropiado para obtener por separado el agua es la 

A,  evaporación 

B.  Destilación 

c. Filtración 

D. decantación 

 

18.  un estudiante propone la siguiente ecuación para la combustión del metano (CH4) 

  
El estudiante no está seguro de si la ecuación está balanceada, por lo que le pide a su profesor explicarle una de las razones por la 

cual está o no balanceada 

 Que debería responder el profesor? 

A.  No está balanceada, porque en los reactivos no había agua 

B. Si está balanceada, porque hay 1 átomo de carbono tanto en los reactivos como en los productos. 

C. No está balanceada, porque hay 4 átomos de hidrogeno en los reactivos y 2 átomos de hidrogeno en los productos 

D. Si está balanceada, porque reaccionan 1 mol de metano y de O2 que producen 1 mol de H2O y de CO2 

 

 

 

 


